
 

 14/01/2025ثلاثاء وم الي                                      علوم التسيير ووالتجارية  يةعلوم الإقتصادالكلية 
 12:00إلى  -10:30لتوقيت: من ا                                          السنة الثانية  -مالية والتجارية العلوم القسم 
 لمدة: ساعة ونصف الساعة ا                                                                   1 الإقتصاد الكلي :مادة 

 الأول الفصــل نهايــة إختبــار              د/ عبد اللطيف بلغرسةأ.أستاذ المادة:

     طالب{عند ال الفهم}يقيس هذا التمرين مهارة  الوحيدة: إختر الإجابة الصحيحة ن(5التمرين الأول)
 .قيمة الإنتاج عند كل مرحلة وقيمة السلعة الوسيطةالفرق بين .. تعبر عن إن. -1
 .رباحالأ -دتكاليف الكلية ال –ج نتيجة الدورة –ب  القيمة المضافة -أ

 لى مبدأ... .و الآخر ععتمد هوفقط لمبدأ...وبالتالي هذا المبدأ ي ايرى الكلاسيك أن الأعوان الاقتصادية تتصرف وفق -2
  .الدخل –الإستهلاك  –دخار د الإ -ستثمارالإ -ج اليقين  -الرشادة  –ب مصلحةال -ربح ال -أ

 قتها.مل... لطازاف كاوكذا استن الحرية الاقتصادية وفقا للكلاسيك تفرض... إذا سلمنا بالتحقق الدائم للـ... -3
  .ا ذكرمكل  -دى السوق قو -منافسة -لدولةحيادية ا -جقوى العمل  -توازن -الإستقرار –بالموارد  -ربح -التوازن -أ

  . ثابتا في الفترة القصيرة وهذا لثبات عنصر... أساسها أن... P .y. M = M d = kالمعادلة  -4
 .الإستهلاك -ثمارستالإ -دعمل ال –دخل الحقيقيال –جرأسمال  -الأجر الحقيقي  –ب  العمالة -جر الاسميالأ -أ

 ختلف... .الوفاء بملف...ون النقد المرغوب الاحتفاظ به في شكل أرصدة سائلة لإتمام مختإهتم...فقط بذلك الجزء م -5
 لا شيء مما ذكر-د المتطلبات-العمليات–Say-جالمبادلات -الإلتزامات-Ficher-ب الإلتزامات-المبادلات-Marshal-أ

 {ند الطالبعستذكار الإ لتمرين مهارة}يقيس هذا ا)كلمتين على الأكثر(ما يناسبهالفراغ ب أملء:ن(5التمرين الثاني)
ن السلع م ...ثل فيوالمتم ...، ويتناول كذلك...في المجتمع والمتمثل في ...يتناول الإقتصاد الكلي دراسة    

لمستوى وا...عامل، وي...و...الكلي استقرارالإقتصادي ومن ثم، يفترض التحليل ، ...والخدمات، وبالتالي كيفية تحديد
 .... محاولاً شرح كيفية ...ـر كالعام للأسعا

 {الحساب والوصف عند الطالب تي}يقيس هذا التمرين مهار: ن(5التمرين الثالث )
ف السلع ط من مختلية فقيتكون ٳقتصاد إحدى الدول من ثلاثة قطاعات ٳنتاجية تعمل على تلبية احتياجات السوق الوطن

تها كإستهلاك %من قيم25م.و.ن استعمل فيها  2850عي حيث أنتج القطاع الأول وهو القطاع الصنا ٬والخدمات

(هذا المبلغ استخدمه القطاع الثاني وهو الزراعة وثلث)٬وسيط من مختلف مدخلات العملية الإنتاجية لقطاع الصناعة

لذي قدم لثالث وامما حرّك القطاع ا ٬كإستهلاكات وسيطة استطاع بفضلها أن ينتج ضعف ما أنتجه القطاع الأول
ث استهلك نصف ما حي ٬يللإقتصاد الوطني خدمات مسعرّة بلغت قيمتها الإنتاجية مرّة و نصف ما أنتجه القطاع الثان

 استهلكه القطاع الأخير)الثاني(.
 . 2000لهذا الإقتصاد في سنة  PIBأوجد قيمة الناتج المحلي الإجمالي -1المطلوب :

 .          ذا الإقتصادصف هيكلة ه - 3أدناه . أكمل الجدول -2 
 % VPT Ci VA VPT % Ci % VA البيانات

       ق الصناعي

       ق الزراعي

       ق الخدمات

       المجموع

 .دناهمات أدا على الرسوالفقرة معتم هذهحلل  {}يقيس هذا التمرين مهارة التحليل عند الطالب :ن(5)رابع التمرين ال
ازني في الفكر الكلاسيكي ينشأ من خلال تقاطع منحنى الاستثمار مع منحنى الادخار حيث إن سعر الفائدة التو     

منحنى الادخار ما هو إلا دالة مباشرة في سعر الفائدة مع العلم أن المدخرات ما هي إلا مصدر الطلب على السندات 
 والذي يطُْلِقُ عليه الكلاسيك اسم عرض الأرصدة المعدة للإقراض.

 
 



 

  الإجابة النموذجية

     {لطالب}يقيس هذا التمرين مهارة الفهم عند ا الوحيدة: إختر الإجابة الصحيحة ن(5التمرين الأول)
 ــــــــــــ أـــ5.ـــــــــــــــ د4.ـــــــــــــــ ج3.ـــــــــــــــ ب2.أ ـــــــــــــــ -1

 
 {ند الطالبالإستذكار ع على الأكثر(}يقيس هذا التمرين مهارة ما يناسبه)كلمتينالفراغ بأملء :ن(5التمرين الثاني)

الأسعار  -7وزيع الناتج.ت -6الدخل التوازني. -5الناتج الكلي.- 4العرض الكلي. -3الإنفاق الكلي. -2 الطلب الكلي. -1
 تحديدهما. -10متغيرين. -9الناتج الكلي. -8النسبية.

 
  النتائج النهائية                                    (ن5التمرين الثالث )

 :PIBحساب قيمة الناتج المحلي الإجمالي - 1
= 2137.5 + 4750 + 8075 = 14962.5 2000PIB  

 إكمال الجدول: - 2
القطاعات / 

 البيانات
VPT Ci VA VPT % Ci % VA % 

 1القطاع
 الصناعي

2850 712.5 2137.5 16.66 33.33 14.28 

 2القطاع
 الزراعي

5700 950 4750 33.33 44.44 31.74 

 3القطاع
 الخدماتي

8550 475 8075 50 22.22 53.96 

 100 100 100 14962.5 2137.5 17100 المجموع

 وصف هيكلة الإقتصاد: -3
ع الخدمات وهذا من هو قطا PIBمن خلال المعطيات الرقمية للجدول السابق نستنتج أن أكبر قطاع يساهم في الـ -*

 476ته وأنه يستهلك ما قيم 17100م.و.ن من  8550أي ما قيمته  VPT% من الـ50ة خلال مساهمته بنسب
قطاع طبيعة هذا ال%أي أقل نسبة بين القطاعات الثلاث وهذا شيء طبيعي وعادي نظرا ل22.22م.و.ن أي ما نسبته 

 ونعني بقطاع الخدمات مثلا:قطاع البنوك والمالية و التأمين.
% 33.33ما نسبته م.و.ن أي5700الأهمية نجد القطاع الزراعي الذي أنتج ما قيمتهو ثاني القطاعات من حيث  -*

يء طبيعي لأنه % وهذا ش44.44م.و.ن أي نسبة  950مع ملاحظة أنه أكبر قطاع من حيث الاستهلاك حيث استهلك 
 قطاع زراعي يحتاج لمستلزمات كثيرة.

% أي ما قيمته 16.66ع الصناعي و الذي أنتج ما نسبته وثالث قطاع من حيث الأهمية في هذا الإقتصاد هو القطا-*
 ون .م. 712.5% أي ما قيمته  33.33م.و.ن وكان كذلك ثاني القطاعات استهلاكا حيث استهلك  2850

ا ن تطور هذأكومة وخلاصة القول نسجل أن هذا الإقتصاد يعتمد على القطاع الخدمي وبالتالي ٳذا أرادت الح -*
 تقدم جميع التسهيلات و التشجيعات لهذا القطاع .الإقتصاد عليها أن 

 
   :ن(5)رابع التمرين ال

دات صدار سنالدولة الذي سيمول كله عن طريق إ إن وُجود قطاع الحكومة مع توقع حدوث عجز في ميزانية *-
 .داتالسن حكومية سيِؤثر في حجم السندات المعروضة ومنه سيتأثر سعر الفائدة بهذا العرض الإضافي في
دات لة)عرض سنالدو وعليه، فالاستثمار )عرض سندات بغرض الاستثمار( إذا ما أضيف إليه قيمة العجز في ميزانية
نه لسندات وماعرض  بقدر العجز في الميزانية حيث هذا العجز يعتبره الكلاسيك متغيرا خارجيا( فسيعطينا منحنى

 المؤسسات قوم بهتنفس الوقت كل من الاستثمار الذي سيعتمد على المبالغ المدخرة من طرف الأفراد لتمويل في 
 . S = I + ( G – TA )والعجز في ميزانية الدولة 

ي سوق فتلالا مما سيسبب اخإن توقعات الأفراد بانخفاض ربحية المشروعات سيؤدي إلى انخفاض الاستثمار * -
نتج عنه لذي سياالطلب عليها الأمر الأرصدة المعدة للإقراض حيث سيصبح عرض الأرصدة المعدة للإقراض يفوق 

 انخفاض فيرجم بانخفاض في سعر الفائدة والذي بدوره سيؤدي إلى تقلص المبالغ المعروضة لنفس الغرض أي سيت
ثمار عاش الاستلى انتالأمر الذي سيؤدي إ الادخار مما سيزيد في حجم الاستهلاك بنفس قدر الانخفاض في الادخار،

  ك.ستهلالمستمال( نتيجة لانخفاض سعر الفائدة والذي أدى إلى زيادة في الابعض الشيء )الاستثمار ا
          

 


